
Školní rok 2019/2020 

Kapacita mateřské školy je naplněna na 24 dětí  

Personální zabezpečení: 

Nepodařilo se sehnat a zaměstnat kvalifikovanou učitelka na krátký úvazek (2hod.denně), abychom splnili 
doporučení vyplývající z novely Školského zákona. Proto nadále zaměstnáváme svojí vedoucí jídelny se 
středoškolským vzděláním a na tyto dvě hodiny na pozici učitelky. Personální zabezpečení je tedy stejné jako 
v loňském roce, beze změn. 

Mimořádná opatření: (Covid -19) 

Již v prosinci se ve zprávách objevily informace o propuknutí nebezpečné nemoci způsobující koronavirus 
neboli COVI 19 v Číně. Kde se to velmi rychle šířilo a na toto onemocnění mnoho lidí zemřelo. V lednu 2020 se 
tento vir dostal a propukl v Itálii, kde plno našich občanů trávilo jarní prázdniny na lyžích v lyžařských 
střediscích. Byla oprávněná obava, že se tento virus dostane i k nám do ČR. Což se později také stalo. Zasažena 
byla celá Evropa a v Itálii a nejen tam, se virus rozšířil tak mohutně, že opět nakazil desetitisíce lidí, kteří 
umírali. 

Nastala nevídaná situace i v ČR, která se začala okamžitě řešit opatřeními, aby se zabránilo nekontrolovanému 
šíření a onemocnění.  

Nejdříve byla doporučení, aby lidé do těchto zasažených oblastí vůbec nejezdili, nejdříve do Itálie a další dny se 
doporučení vztahovalo i na Rakousku a další země.  

Nicméně se vir v ČR objevil a začal se šířit. Onemocnělo mnoho lidí a také na tento vir umírali. 

Vláda rozhodla, že uzavře všechny školy, kromě mateřských. Ale po týdnu i zřizovatel MŠ magistrát města Ústí 
nad Labem zavřel své mateřské školy, což většina přivítala, neboť obava, že se koronavirus rozšíří mezi dětmi 
ale i jejich rodinami byla velká, a jak se později ukázalo i opodstatněná. Zůstala v provozu pouze jedna MŠ a 
Jesle vyhraněné pouze pro zaměstnance nemocnice a záchranky, aby se úplně neochromila činnost těchto 
důležitých zařízení.  

V některých, například i v některých částech Prahy s uzavřením mateřských škol otáleli a nakonec i zde došlo 
k několika nákazám a musely být lidé nejen v karanténě, ale MŠ se uzavíraly. 

Lidé začali doma šít ochranné látkové roušky, kterých byl velký nedostatek, začala se doma vyrábět desinfekce.  
Dalším krokem byla vyhlášená karanténa a lidé mohli pouze do zaměstnání a nakoupit. Mnoho firem muselo 
buď omezit, nebo úplně zastavit svoji práci. 

Vzedmula se velká vlna solidarity a chuť pomoci. Obdiv k záchranářům, zdravotníkům, lékařům, hasičům, 
policistům a všem lidem „v první linii“, kteří museli pracovat a riskovat zdraví, byla obrovská. Šili se roušky pro 
tyto pracovníky, velká pomoc přišla i od Vietnamské komunity, která našila stovky roušek pro záchranku, 
nemocnici ale i domovy důchodců zdarma bez nároku na odměnu. Lidé pomáhali se zajištěním matriálu jako 
jsou prostěradla povlečení, tkalouny, nítě, nedalo se toto nakoupit, neboť byly uzavřeny obchody. V provozu 
byly jen obchody s potravinami, drogerií, lékárny. Ostatní byly uzavřeny z důvodu vyhlášené karantény.  

Učitelé ze základní školy připravovali pro děti úkoly, které s dětmi vypracovávali rodiče. Bylo to oboustranně 
velmi náročné. Vznikala první virtuální výuka. Ale mnoho zaměstnanců školství šilo doma roušky, které se poté 
předávaly tam, kde to bylo potřeba. 

Pro mateřskou školu to znamenalo pracovat co nejvíce z domova. Učitelka dodělávala dokumentaci a psala nový 
vzdělávací program, vyráběla pomůcky a zhotovovala výzdobu školy. Provozní pracovnice doma sestavovaly 
jídelníček, psaly receptury jídel, vše na co v běžném provoze je minimum času. V MŠ se pracovnice pouze 
střídaly na úklidový, vyklízecí práce, péče o zahradu, záhony s kytkami, truhlíky do oken a pod…  

Ředitelka a vedoucí jídelny se věnovaly především třídící a vyklízecí práci v archívu a připravovala se likvidace 
prošlých dokumentů. 



Mateřská škola se znovu otevřela dne 18.5.2020 a ZŠ se otevřely 25.5.2020. Ale docházka dětí byla dobrovolná, 
nepřítomnost na vzdělávání byla omluvená, ale stále se děti vzdělávaly doma s rodiči. Docela dobře se rozjela 
on-line výuka pro děti ze ZŠ. 

Mnoho rodičů rovněž z důvodu obavy o nákazu si děti nechávali doma a v MŠ je omlouvali. Děti, které 
přicházely do MŠ  rodiče předávali před budovou nebo na školní zahradě, kde si je i odpoledně vyzvedávali. Byl 
co nejvíce omezený vstup do budovy. Rodiče měli ochranné roušky na ústech a nose, dodržovaly 2 metry 
rozestupy, aby se minimalizovala možnost nákazy. 

Dětem byla při příchodu do MŠ změřena teplota dálkovým teploměrem a děti se zvýšenou teplotou nebyly do 
MŠ přijaty a odcházely s rodiči domů. Každé dítě si při příchodu do MŠ a převlečení v šatně umylo a 
vydesinfikovalo ruce. 

Tato opatření byla až do konce školního roku.   

Práce v MŠ   

Kromě drobných oprav a úprav se v interiéru školy nic podstatného neměnilo. V této době, kdy byla MŠ 
uzavřena, se vymalovala herna a umývárna v1.patře. Provozní zaměstnankyně provedly důkladný úklid, 
desinfekci, vypraly veškeré dětské přikrývka a polštářky a další… 

Učitelka kompletně vyzdobila novými obrázky celou hernu, schodiště a umývárnu. Vytřídila a vydesinfikovala 
všechny hračky, stavebnice a dětský nábytek. Na školní zahradě byly vysázeny nové tůje. Na jaře byly vysazeny 
kytky na záhon před školkou a osázeny truhlíky do oken.  

Na školní zahradě byl v letním období využíván bazén, který darovala školce vedoucí jídelny a zajistila jeho 
instalaci a péči o čištění vody. V tomto velmi horkém létě byl využíván v dopoledním i odpoledním čase. 
Učitelka pravidelně s dětmi bazén využívala k vodním hrátkám, otužování a s těmi zdatnějšími dětmi prováděla 
nácvik plavání. 

Poděkování patří rodičům za pomoc škole tím, že nakoupili pro děti především toaletní a výtvarné potřeby, 
pomůcky, matriál. Bez této pomoci by byla ovlivněn a omezena výtvarné a pracovní činnost dětí.  

Kulturní akce 

Byly rovněž ovlivněny karanténou ve druhém pololetí, kdy se veškerá kulturní vystoupení a další akce rušily 

z důvodu karantény. Rozloučení s předškoláky sice koncem června proběhlo, ale bylo omezeno a nepodávalo se 

žádné občerstvení. Rodiče viděli představení děti, předškoláci byli ošerpování a nikdo se zbytečně na zahradě 

nezdržoval, aby byl co nejvíce omezen kontakt.  

Spolupráce 

Probíhala pouze do prosince 2019 z důvodu dlouhodobé karantény. 

Ozdravný pobyt dětí 

 Byl zrušen a termín učitelka zamluvila na další školní rok.   


